



19
Noviembre
CANDIDATURA
DERECHISTA:
Maquinismo

19
Noviembre
CANDIDATURA
IZQUIERDISTA
Socialización

Vendidos

Son vendidos a la reacción, al fascismo, al enemigo común del proletario, quienes consciente o inconscientemente, interrumpen actos proletarios dejando en libertad a los de la derecha. Es de tal naturaleza esta cobardía, que su propio hogar saboreará el castigo a conducta tan inequívoca. Su revolucionarismo es falso y será considerado como un burgués con alpargatas.
¡REFLEXIÓN, TRABAJADORES, REFLEXIÓN!

Candidatura de Conjunción Republicana

Ramón Ruiz Rebollo
Manuel Ruiz de Villa
Victoriano Sánchez y Sánchez
Daniel Luis Ortiz
José Luis Duro y Alonso de Celada

Candidatura Republicana Democrática Federal

Manuel Sañudo Diego
Jerónimo Campano Fernández

LOS OBREROS Y "LA REGION"

Aunque teníamos dicho que en su día habríamos de recoger en un solo artículo, en un solo hecho, el movimiento experimentado de proteger a LA REGION, económicamente, nos vemos precisados de una manera imprescindible a dedicar unas líneas, porque nos llenan de emoción ciertos gestos, determinadas actitudes hacia el periódico, que son para nosotros el más valioso aliento que podemos recibir para hacer frente a cuantos obstáculos se oponen a la labor periodística que llevamos a cabo.

Sin otro particular, quedan suyos afectísimos.—El presidente, *Eulalio Ferrer*; el secretario, *Ignacio Navarro*.

DE LA SECCION DE PELUQUEROS DE SEÑORA

"Estimado compañero: En Junta directiva de esta sección se tomó el acuerdo por unanimidad, estando presentes todos los componentes de la misma, de que, en vista de la presión que la clase patronal, con sus mezquinos egoísmos en contra de la clase proletaria, y siendo su valiente periódico el único defensor de los trabajadores honrados en Santander, le quieren boicotear para que los proletarios se encuentren sin prensa que les defienda, se acordó dar un donativo de CUATRO PESETAS mensuales. Perdona la modesta cantidad, pero la situación económica de la misma no nos permite dar cantidad mayor, como sería nuestro deseo.

DE LA AGRUPACION GENERAL DE CAMAREROS, CAMARERAS Y ANEXOS

"Señor don Luciano Malumbres. Estimado camarada: Tenemos el gusto de comunicarle que esta Sociedad acordó en junta general ordinaria celebrada últimamente, suscribirse con la cantidad de QUINCE PESETAS mensuales, para que LA REGION siga luchando en pro de nuestra causa, ya que parte de los patronos le niegan los anuncios, única base de su sostenimiento.

DE LA SOCIEDAD DE DEPENDIENTES DE ALMACENES, VINOS Y LICORES

"No es grato manifestarle que en junta general celebrada por esta Sociedad el día 29 del pasado, fué aprobado por unanimidad el contribuir con una cuota mensual de CINCO PESETAS para el sostenimiento del diario de su digna dirección, lamentando no poder contribuir con mayor cantidad, como hubiese sido nuestro deseo. Por lo tanto, a partir del 1 de noviembre pueden pasar por esta Sociedad el recibo correspondiente.

Publicamos hoy, entre las cartas de diversas Sociedades, una del Sindicato de Peluqueros, sección femenina, la cual, de las cuatro únicas pesetas que les quedan de remanente en la Sociedad, las dedican a apoyar a este periódico. No hay un céntimo más en esta.

Otro gesto es el de varios izquierdistas pertenecientes al Cuerpo de Telégrafos, que nos han entregado la lista de suscripción mensual, que alcanza hoy 22,50 pesetas. Son estos amigos del periódico: José del Castillo, Gerardo Jiménez, Justo Zabala, Joaquín Angulo, Esteban Yuste, Inocencio Garrido, Antonio Pajares, Antonio Varela, Félix Astigarraga, Manuel Ochoa, Vicente Hjarriuela, Victoriano Martínez, Juan Ramón Rabago, José Mariscal, Arcadio García, José Caso, José Luis y Juan Raposo.

Estos accionistas espirituales de LA REGION, reciben nuestra gratitud. Son alientos que nos envían con su apoyo y que devolveremos en su día, con el recto caminar que nos imponemos y que no habremos de tardar en ofrecerles un periódico que sea el fiel reflejo de una rebelión y defienda los intereses de la clase oprimida.

Copien, copien los republicanos, esos republicanos que no tienen nunca dinero, que no poseen medios para apoyar a su periódico. Veán si tienen medios los obreros, la clase pobre. Los republicanos que así piensan del órgano de Prensa, forzosamente habrán de desaparecer ante la absorción de otros ideales que tienen un sentido político más enjundioso que estos políticos de olla. No se extrañen los republicanos que quedan desamparados de la noche a la mañana en las columnas de LA REGION. Ellos, con su conducta, lo merecen. Ellos, con su proceder, se apalan de la política y recibirán el castigo a que son acreedores.

He aquí algunas de las alentadoras aportaciones recibidas últimamente:

DE LA SOCIEDAD "LA GRAFICA"

"Muy señor nuestro: Tenemos el gusto de participarle que, en junta general celebrada por esta Sociedad el día 24 del pasado mes, se acordó suscribirse con la cantidad de VEINTICINCO PESETAS mensuales para el sostenimiento del diario que usted tan dignamente dirige.

CANDIDATURA SOCIALISTA

Bruno Alonso González
Antonio Ramos González
Juan Ruiz Olazaran
Manuel Leiza Pedraja
Antonio Vayas Gutiérrez

MICROFONO

El señor Gil Robles se ha enfadado mucho con el Gobierno, porque no se permite a Acción Popular hacer la propaganda en avión; ni a ella ni a nadie, y con un gesto de mujeruca vanidosa, dice: "no tenemos culpa de que las izquierdas no puedan o no sepan competir con nuestra propaganda".

No le ha faltado al señor Gil más que remangarse la falda y darse un golpe en el muslo, a tiempo que dice: "¡Pa que lo sepan!"

Las izquierdas no tiene dinero, señor. Hacen la propaganda a pie y sin dinero; claro, que con mucha dignidad, cosa que se puede perder montado en un trimotor cuarenta HP. y que, además, tiene sus ventajas.

El repartidor de propaganda por las regiones siderales está a salvo de llevar un palo o algo parecido. Desde las alturas llena las ciudades de papeles de colorines, mintiendo de una forma descarada; hojas que, aunque le parezca al señor Gil que no, serán las caídas del árbol del corazón, siendo juguete del viento y, muchas de ellas, guardadas para ciertos usos higiénicos.

El Gobierno todavía no es memo, señor padre de la patria. La escuadrilla por usted contratada, ¡oh Meccenas de la derecha española, se saltaría la ley de Imprenta a la torera,

y a lo mejor ustedes tiraban algo más que papeles desde el cielo azul, que ni es azul, ni es cielo, y, mucho menos, cuando llegue el olor a cada-verina que desparraman sus postulados, de propiedad, patria y familia.

Consuélese el señor Gil del contratiempo. Si hubiera contratado al señor Herrera, el que ha subido a la estratosfera, puede que como medio científico, el Gobierno lo hubiera admitido, y puede, también, que en la estrato se hubiera encontrado al "Urrss", que tiene gana de pelear lo mismo que en el campo llano.

Señor Gil: la libertad de propaganda no es subir por los aires: es ir por las carreteras, como republicanos y socialistas; porque a lo mejor a usted se le ocurre insultar desde las alturas a todo el país izquierdista, y, por lo tanto, sano; y le pueden echar un galgo a su escuadrilla, que irá en busca de su valedor, el señor March, y todos a reírse de España y del Gobierno.

Alíviese, amigo. Si usted es de ley, haga que la voz de la derecha se oiga por toda España, pero "tete a tete"; no a muchos metros de distancia y usando aparatos que han construido los trabajadores y que, precisamente por no ser tan ricos como Acción Popular, no pueden utilizar para el logro de sus libertades.

INFORMACION GENERAL

Nombramiento de auxiliares meritorios

Han sido nombrados auxiliares meritorios de la Escuela Superior de Trabajo de Santander, para el curso 1933-34 los señores siguientes: Don Felipe Elizondo, don Manuel Soto, don Antonio Bourgoing, don Fernando Mirapeix, don Bernardo Ruiz, don Francisco Cabezon, don Aristides Abarea, don Enrique Ojeda, don Antonio Poo, don Federico Ceballos y don Antonio Blanchard.

LA COMISION DE INSTRUCCION

Próximamente se reunirá la Comisión de Instrucción del Ayuntamiento, a fin de ultimar los detalles relativos a la creación y funcionamiento de la cantina escolar de Ramón Pelayo.

DENUNCIA DE OBRAS

En los últimos diez días se han recibido en el Ayuntamiento más de doscientas denuncias de tejados, bajadas de agua y toldos de diferentes casas de la capital.

UN ESCANDALO

Por la Guardia municipal fueron denunciados Felicidad Pérez y Manuel Olavarrri, a los que se acusa de haber dado lugar a un formidable escándalo en la cuesta de Garmendia.

GOBIERNO CIVIL

Estuvieron con el gobernador una Comisión de armadores de barcos de Santoña, que fueron llamados por la autoridad para que le expusieran los motivos de no disponerse a las faenas propias de la pesca del chicharro, manifestando estos armadores que lo tenían todo dispuesto para dar comienzo a ello, exhibiendo una factura comercial, donde demost-

ban habían encargado lo relacionado con los aparejos.

El secretario del Ayuntamiento de Cartes y el presidente y secretario del Sindicato Textil, fueron a interesar del gobernador gestionario acerca de La Vinalosa lo concerniente al cierre de la fábrica, para lo cual el señor Sevilla, sostendrá una reunión el próximo sábado.

De los incidentes de San Miguel de Aras ha recibido el gobernador una información de la Guardia civil, detallada, que aclara todo lo ocurrido, viéndose que los que han disparado han sido los del automóvil.

A este propósito nos dijo el señor Sevilla que había recibido un escrito y la petición de que la fuerza pública proteja todos y cada uno de los actos de propaganda. Yo llamé a la Agrupación Regional Independiente, para hacerla saber que, efectivamente, sus propósitos y deber consisten en vigilar y proteger a la vez toda la los partidos en lucha debían tomar propaganda; pero que por su parte, los partidos en lucha, debían comprender la conveniencia de moderar el tono y la actitud, pues si no, se vería obligado a no autorizar actos de propaganda más que en el número limitado de los que la fuerza disponible pudiera vigilar con plena garantía.

¡Mujeres! Levantad el corazón y defended a los trabajadores. No uséis el voto en contra de sus libertades. Vuestros ojos habrán de llorar con remordimiento...

¡AH, LOS REPUBLICANOS...!

Sin pretender herir a nadie, huyendo de ese confuso predecir de masa, que no sirve de otra cosa sino para aumentar la indecisión del cuerpo electoral, rompiendo con la norma que me había impuesto en presencia de esta desatentada contienda, me dirijo desde estas columnas a la opinión fundamentalmente patriótica, en gran parte republicana y difícilmente sugestionable por las propagandas de políticas extremas, desesperanzada ante la repetición desca- rada de proceder condenados por todos.

No voy a generalizar, extendiendo mi juicio a lo que está sucediendo hoy, desgraciadamente, en toda España; voy a concretarme al cuadro que ofrece esta desdichada provincia nuestra, en la que por sentido político se entiende, no ya la simple querencia electoral, sino hasta el absurdo enjuiciamiento en peñas o cafés, de situaciones perfectamente claras. Es hora de que entre el elemento republicano y regionalista se inicie el gran proceso de responsabilidades en que vienen incurriendo quienes, poniéndose a sí mismos el mote de políticos, no entienden de otra cosa, sino de colocar por encima de todo el más suicida de los personalismos e inexplicables y ridículas autosugestiones.

¿Hasta cuándo vamos a estar aguantando los montañeses a esta gente?

¡Los republicanos! Los de siempre los cien por cien, los que, según sus propias manifestaciones, lo son, algunos porque lo "mamaron" y los otros porque siempre fueron "liberales" y "demócratas"... ¿saben por ventura en qué consiste "ser republicano"? ¿Es lícito acaso a ningún republicano tolerar esta vesania de que adolecen los miembros de Comités y candidatos de todos los partidos republicanos? DOCE, nada menos, son los republicanos que van a discutir SIETE actas entre sí, y en frente de otros diez candidatos monárquicos y socialistas, como si en la Montaña, señores, pudieran aspirar al copo. ¿No se dan cuenta esos Comités y esos candidatos del ri-

dículo en que están incurriendo? ¿Pero es que habrá republicano de corazón que vote a ninguno de los candidatos presentados por los partidos republicanos en esas condiciones? ¿Se puede esperar algo para la provincia y para la nación de esa gente, que demuestra antes de ser elegidos, su plena incapacidad política? ¿Nos hemos vuelto locos o tontos en la Montaña? ¿Si no hubiera contrincantes!...

Monárquicos y socialistas son, hoy por hoy, dueños de la situación, de tal forma que, si este es el verdadero reflejo de lo que va a pasar en España, ninguna otra cosa nos espera a los españoles que fascismo o marxismo. ¿Están conformes los republicanos españoles y montañeses con cualquiera de los extremos de este horrible dilema? ¿Pues a decirlo!

La República no puede sostenerse en su puridad de régimen de Gobierno sobre un país cuya ciudadanía dormida puede admitir y permitir tantos y tantos desatinos; cuya virilidad resulta castrada por rivalidades de contenido doctrinal, acción o ejemplaridad nulos; cuyos desatinos no se perciben por mentalidades ofuscadas a fuerza de suicidas personalismos. De su muerte ignominiosa nadie tendrá la culpa más que esos Comités y esos candidatos, que no merecen otra calificación que la de forajidos políticos. ¿Habrá que esperar que muera la República para que podamos gritar los españoles con toda nuestra alma: ¡Viva la República!

Reflexionen los Comités y los candidatos republicanos, que sean verdaderamente dignos de la alta misión que sus correligionarios les han confiado, lo que les toca hacer. Aún hay tiempo; poco, pero hay tiempo hasta la proclamación de los candidatos.

La República ha caminado hasta hoy indecisa, ha sido premiosa en sus decisiones y en muchas cosas, noblemente, hay que reconocer que ha errado, dejando olvidados problemas verdaderamente candentes en nuestra patria, cuales son: pan, justicia y libertad. Nuestra provincia necesita una profunda rectificación de proceder frente a la acción absorbente, incoherente y a todas luces injusta de los Gobiernos de Madrid.

¿Será mucho pedir la inmediata constitución de un organismo superior a todos los comités de partidos republicanos de esta provincia, que imponga orden en este desbarajuste, formando una sola candidatura de montañeses republicanos, independientes, jóvenes e irreductibles defensores de las necesidades y derechos de su región, dotados a la vez de aquellas especiales condiciones que han de adornar a quienes han de intervenir en la dirección y altos destinos de nuestra amada patria?

Piénsenlo bien tanto los miembros de los Comités como los propios candidatos, porque corren el gravísimo peligro de que el día 20 próximo se decreta la muerte política de todos ellos de una manera inapelable. Todavía es oportuno el rasgo de la renuncia; después será tarde para todo.

José Luis García Obregón.

UN RUEGO

Los sabrosos datos que nos suministra nuestro comunicante acerca de lo visto en las inmediaciones de esta Redacción al poner los pasquines radicales, nos mueve a rogarle se entreviste con nuestro director, por cuanto denuncia. Estamos tranquilos y nos sonreímos de muchas cosas; pero nos interesan los detalles del guardia civil.

MARIA LISARDA COLISEVM

¡Carreras en el Océano! - ¡Carcajadas en el Océano!
UN EXITO DE RISA
Hoy, miércoles, a las 7,15 y 10,30.
Estreno y único día de exhibición de la película UNIVERSAL
FORASTEROS EN HONDURAS
Por CHARLIE MURRAY y GEORGE SIDNEY
Butaca, tarde, 1,25; Noche, 1,00.

Palanquetazos frustrados

Esta madrugada, varios individuos dieron un palanquetazo en el Café Namur, del paseo de Pereda; pero la rápida intervención de varios transeúntes impidió que los palanqueteros pudieran terminar su misión, no llevándose, por lo tanto, nada del establecimiento.

También se trató de palanquetear el establecimiento de comestibles de don Jesús Gutiérrez, en la calle de San Sebastián, y del mismo ramo, en el paseo de Sánchez de Porrúa, propiedad de don Jaime Urdías; pero después de destrozar las puertas de ambas tiendas tuvieron que marcharse con las manos vacías.

En resumen: mucho trabajó oy poca utilidad para el "sindicato de la palanca".

FUMAD PUROS
"EL TRABAJO"
Cigarro, 1,25; Caja, 31,25

Comité electoral del Partido Socialista

A LOS AGRUPADOS Y SIMPATIZANTES DEL PRIMER DISTRITO

A partir de esta fecha, y de 7 a nueve de la noche, pueden dirigirse para cuantas consultas estimen necesarias en relación con la campaña electoral a las oficinas electorales que a continuación se expresan y establecidas en la forma siguiente:

Secciones 1, 2, 3 y 4.—Local de la oficina, "Bar Nacional", Plaza de las Escuelas (Calleja de Pascual).

Calles que comprenden estas secciones: Antonio de la Dehesa, Calleja de Pascual, Plaza del 14 de abril, Rualasal, San Francisco, Cubo, Francisco de Quevedo, Lealtad, Paz, Plaza de los Remedios, Puerta la Sierra, Remedios, Socubiles, Francisco Ferrer Guardia, Enseñanza, Pasadizo de la Enseñanza, Plaza de la Esperanza, Plaza de la Leña, San Matías y Travesía de San Matías.

Secciones 5, 6, 9 y 10.—Local de la oficina, Bar Montecarlo, Magallanes. Calles que comprenden estas secciones: Cervantes, Pasadizo de Cervantes, Concordia, Gravina, Pasadizo de Concordia, Burgos, Isabel la Católica, Magallanes entre huertas, Magallanes travesía y Magallanes.

Secciones 7 y 8.—Local de la oficina, Confeitería Maestro, Florida. Calles que comprenden estas secciones: Amós de Escalante, Florida, Rubio, Bebedo, Jesús de Monasterio y Juan F. Isla.

A LOS AGRUPADOS Y SIMPATIZANTES DEL SEGUNDO DISTRITO

Secciones 1, 2, 3, 4, 5 y 6.—Local de la oficina, en LA REGION. Calles que comprenden estas secciones: Lope de Vega, Pedruca, plaza del Cuadro, plaza de la Libertad, Velasco, Daoiz y Velarde, Marcelino S. de Santuola, Bonifaz, Calderón, Gándara, Gómez Oreña, Wad-Ras, paseo de Pereda, General Espartero y Peña Herboasa.

Secciones 7 y 8.—Local de la oficina, Río de la Pila, 18, bajo. Calles que comprenden estas secciones: Río de la Pila, Río de la Pila (entre huertas), pasadizo del Río de la Pila, travesía de Río de la Pila, San Antón, San Celedonio y travesía de San Celedonio.

A LOS AGRUPADOS Y SIMPATIZANTES DEL TERCER DISTRITO

Secciones y, 2, 3, 4, 5, 6, 7, y 8.—Local de la oficina, LA REGION. Calles que comprenden estas secciones: José R. Dóriga, Mocúzuma, Plaza de Cañadío, Pizarro, Santa Lucía, Valliciergo, San Simón, Travesía de San Simón, Francisco Palazuelos, Laredo, Barrio de la Concha, Corralada de San Simón, San Simón entre huertas, Sol entre huertas, Travesía de Sol, Sol, Casas del Sereno, Doctor Madrazo, Menéndez Pelayo, Pasadizo de Sol, Travesía de Doctor Madrazo, Tetuán, Pasadizo de Tetuán y Travesía de Tetuán.

Secciones 9, 10, 11 y 12.—Local de la oficina, San Martín de Abajo, 13, tienda de Pío Castillo. Calles que comprenden estas secciones: Andrés del Río, Barcelona, Casimiro Sáinz, Castelar, Gamazo, San Emeterio, Travesía de San Emeterio, San Vicente de la Barquera, Juan de la Cosa, San Martín, Pasadizo de San Martín, Santos Gandarillas, Marqués de Santillana, Avenida de Pablo Iglesias, La Magdalena y La Unión.

Secciones 13, 14, 15 y 16.—Local de la oficina, Barrio de Camino, 7, bajo. Calles que comprenden estas secciones: Alejandro García, Pasadizo de Alejandro García, Travesía de Alejandro García, Avelino Gutiérrez, Barrio de Camino, Corralada de Canalejas, Travesía de Canalejas, Paseo de Canalejas, Avenida de la República, Travesía de la Avenida de la República, Bajada a la Cañía, Duque de Santo Mauro, Joaquín Costa, Luis Martínez, Paseo de Pérez Galdós, Pérez Galdós entre huertas, Travesía de Pérez Galdós, Ramón y Cajal, Ramón Pelayo, Alameda de Cacho, Augusto G. Linares, Avenida de Castañeda, Avenida de los Costros, Travesía de los Costros, Avenida de Maura, Bajada a los Costros, Calleja de la Encina, Calleja del Norte, La Gándara, Las Cruces, Particular de Junco Plaza de Juan Pombo, Pontejos y Segunda playa.

A LOS AGRUPADOS Y SIMPATIZANTES DEL CUARTO DISTRITO

Secciones 1, 2, 3, 4, 5 y 6.—Local de la oficina, Cuesta de la Atalaya, 2, tienda. Calles que comprenden estas secciones: Atalaya, Padilla, Santa Clara, Alsedo Bustamante, Sánchez Silva, San Roque, San Roque (entre huertas), Sevilla, Torrelavega, Casas de Regato, Eduardo Anero y Travesía, Jesús Díaz Piedra, Pirineos, Prado, San Juan de Dios, San Sebastián y Pasadizo, subida a Prado de San Roque y travesía de San Sebastián.

Secciones 7, 8 y 9.—Local de la oficina, Sañhez de Porrúa, número 126 (tienda de Rafael). Calles que comprenden estas secciones: Calleja de Rumayor, Calleja de la Teja, Corralada de Rumayor, Prado de San Roque, Sánchez de Porrúa, Calleja, frente a la Inclusa, Calleja de los Pinos, Calleja de la Serna, Via Cornelia y Pasadizo, Monte, Travesía de la calle del Monte, Rocca, Santullán y Valdivielso, Travesía de Iso Caños, Vista Alegre y entre huertas.

A LOS AGRUPADOS Y SIMPATIZANTES DEL QUINTO DISTRITO

Secciones 1, 2, 3 y 4.—Local de la oficina, La Catedral, calle del Medio. Calles que comprenden estas secciones: Arcillero, Bailén, Colosía, Hernán Cortés, Lepanto, Mariana de Pineda, Tableros, Carbajal, Eugenio Gutiérrez, Escuelas, Plaza de Estrabón, Arrabal, Guevara, Marina, Medio, Marcos Linazasoro y Blanca todos los números impares.

Secciones 5 y 6.—Local de la oficina, El Kines, calle Colón. Calles que comprenden estas secciones: Atarazanas, Avenida de Galán y García Hernández, Blanca todos los números pares, Colón, Inferno, Puente, Ribera, Rincón y Juan de Herrera.

A LOS AGRUPADOS Y SIMPATIZANTES DEL SEXTO DISTRITO

Secciones 1, 2 y 3.—Local de la oficina, en Ruamenor, 22, bajo. Calles que comprenden estas secciones: Ruamayor, del 1 al 25 y del 2 al 26; Cuesta; Ruamayor, del 27-28 al final, y Segismundo Moret, los números impares; Gibaja, Ruamenor y Somorrostro.

Secciones 4 y 5.—Local de la oficina, calle del Limón, 11, bajo. Calles que comprenden estas secciones: Alta, Segismundo Moret números Pares, Garmendia, Limón, y Santo María Egipcíaca.

Secciones 6 y 7.—Local de la oficina, Calderón de la Barca, 16, y Méndez Núñez, 15 (dos entradas). Calles que comprenden estas secciones: Cádiz, Prolongación de Cádiz, Méndez Núñez, Navas de Tolosa, Pasadizo de Quevedo, Pasadizo de San Pedro, y Rampa de Sotileza.

Secciones 8 y 9.—Local de la oficina, Garaje, calle Madrid. Calles que comprende: Rosario de Acuña, Castilla, Federico Vial, Madrid, Plaza del Progreso, Ruiz Zo-

rrilla, Zona Marítima, Antonio López y Prolongación, Ensanche de Maliaño, Travesía de Maliaño, Marqués de la Hermita, Peña del Cuervo.

SUBCOMITE DEL OCTAVO DISTRITO, secciones 12, 13 y 14 correspondientes al pueblo de Cueto

Reunidos los vecinos de Cueto, pertenecientes a la Unión General de Trabajadores, en número superior a ochenta y después de intervenir varios compañeros, se acordó votar íntegra la candidatura socialista y organizar un mitin para el día 3 de noviembre.

Habiendo sido instalada la oficina electoral en el Bar La Armonía, de don Fructuoso Güemes, a partir de esta fecha y de seis y media a ocho de la noche, pueden hacerse por los simpatizantes cuantas consultas estimen necesarias en relación con la campaña electoral.

Cultural Marx Lenin

Commemoración de la revolución rusa

En el local de la Sociedad Cultural Marx Lenin se celebró ayer un acto en conmemoración de la revolución rusa, que dió el Gobierno de Rusia a los obreros y campesinos de dicho país.

Entre los camaradas que hicieron uso de la palabra estaba el compañero Vergara, miembro del partido socialista de La Arboleda (Vizeaya), y el que recientemente estuvo en Rusia con una delegación de obreros españoles, que fueron invitados por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética.

El compañero Vergara expuso la situación de los obreros en la Rusia soviética, tan diferente de la de los proletarios del resto del mundo, haciendo constar la manera como los delegados españoles fueron tratados por los obreros rusos, los que les acompañaron a través de fábricas y talleres, para que pudiesen darse

cuenta del estado en que se encontraba el pueblo trabajador de la Unión de Repúblicas Soviéticas. Después del camarada Vergara, que fué muy aplaudido, hicieron uso de la palabra otros compañeros, que explicaron a los trabajadores que asistieron al acto el significado del mismo, excitándoles a que se unieran para dar la batalla definitiva a la burguesía española, siguiendo el sendero que marcaron los obreros revolucionarios rusos en la fecha que se conmemoraba. El acto terminó dentro del mayor entusiasmo, dándose vivas a la Unión Soviética y a la revolución.

Despedida de soltero. El sábado último tuvo lugar la despedida de soltero de nuestro estimado amigo don Ramón Valle San Miguel, que, para celebrarla, obsequió a sus amigos con una cena íntima, que tuvo lugar en el restaurant "Los Gabrieles".

Entre los invitados a la cena asistieron don Francisco Galán, don Alfredo Muela, don Fernando Martínez, don Antonio San Martín, don Casimiro Zorrilla, don Ramón Fernández, don Román Toledo, don Isidoro Palacio, don Melchor Muñoz, don Jesús Dígon, don Cafeyrino Pico, don Miguel Torres, don Julián Bazpaga, don Francisco Pico y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

La cena transcurrió dentro de la más cordial y franca camaradería, siendo enviado el artístico ramo de flores que adornaba la mesa, a la futura esposa de nuestro particular amigo.

Propaganda electoral Socialista

Actos a celebrar durante la presente semana: Día 8.—En Renedo de Piélagos, a las seis y media de la tarde, J. Ruiz, Matilde Zapata y F. Leiza. Se ruega a los oradores designados se personen en la oficina del Comité de Propaganda Electoral, para recoger informes.

DE LA PROVINCIA

Laredo

Mitin socialista

Sabemos que hace unos días ha estado en esta villa el culto obrero perteneciente a la Federación Socialista Montañesa Ramón Solar Pilati.

El objeto de este compañero no fué otro que buscar un local en el que tres destacados socialistas celebrarían en la presente decena un acto de propaganda electoral.

Tenemos entendido que los oradores serán la compañera Matilde Zapata y los compañeros Roberto Alvarez y Antonio Ramos, por lo menos algunos compañeros locales así se lo han iniciado al compañero Pilati.

No tenemos que hacer méritos del culto abogado Alvarez, conocido en toda la provincia por sus innumerables éxitos en nuestra Audiencia defendiendo pleitos del proletario, muchas veces tan enmarañados por el cacique, que solo hombres como Roberto podían sacarles adelante sin tener que vestir el traje de presidiarios.

Matilde Zapata no es la primera vez que en compañía de nosotros dirigió la palabra a las 700 afiliadas al Sindicato Autónomo, orientándolas, templándolas para la lucha y recogiendo sus justas aspiraciones, entre otras los 14 expedientes que a favor de ellas se fallaron sobre el subsidio de maternidad.

Antonio Ramos es conocido por la clase pescadora, quien le debe no pocas orientaciones y mejoras como ellos (pese a la miopía de muchos) reconocen.

Nos congratulamos de que nuestros informes sean ciertos, augurándoles un rotundo éxito, no dudamos de que la caverna organizará sus huestes griteriles, pero peroraremos la frase de "Cuando los perros ladran señal que cabalgamos".

Mitin fascista interrumpido por el público. Como estaba anunciado, el día primero se presentaron en esta para ce-

Este es el final de estos masacres del pueblo, los que siempre le mintieron, los causantes de su atraso, hambre e incultura, los causantes de la guerra de los Estados Unidos, vergonzosa entrega de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, los de el Tratado de París, Marruecos, los negocios infames de aquel territorio, catástrofe del Barranco del Lobo, Annual, los 10.000 cadáveres de Monte Arruit, concesiones de monopolios (en los que han comprometido la integridad nacional), los consentidores de los feos negocios de la Casa Real, los que vieron bien el cheque de los 600.000 dólares a un miembro de aquella raza maldita, en fin, no podéis hablar porque todos los males ¡todos! que padece y padece España es obra vuestra, marchad, esconderos, no incitéis a la revolución, porque el día que esa llegue (y no tardará mucho) pobre de vosotros.

El Duende

Mataporquera

Nos vamos a ocupar un rato a elecciones y otro a analizar el imperante caciquismo en los Ayuntamientos de Valdeolea y Los Carabeos. Conviene, para que los conozcan todos, dar algunos nombres, así puede que se corrijan. Del primer Ayuntamiento citado damos los siguientes: Antonio y Angel, de Acevedo; Morante, de Henestrosa; Aquilino y Segundo, de Castrillo.

Estos cinco individuos están haciendo toda clase de coacciones apoyando la candidatura agraria, vienen a esta localidad a informarse de sus correligionarios y que éstos les aconsejen el método a seguir. No desaprovechan la ocasión de desprestigiarlos. No saben que aquí hay un centro? No se dan cuenta de que nos vamos ansando? No nos busquen, señores cavernarios, porque es fácil que nos encuentren.

Las elecciones municipales celebradas en el pasado abril, en el Colegio de Henestrosa, los señores Antonio y Angel no fueron arrastrados por las calles por benevolencia de los obreros, pues motivo para ello ya die

ron; ahora no estamos dispuestos a lo mismo, ya que no pensamos separarnos de la ley, claro que si ellos se alejan, sufrirán las consecuencias.

En las aldeas ha habido más señores de Santander en plan de propaganda; han estado en casa del cacique de Antonio, y le han ofrecido un camino vecinal. Y preguntamos nosotros a este respecto: ¿Cómo no se lo han ofrecido antes? Creemos que no son momentos de ofrecer, sino de ejecutar. Como dijo nuestra querida compañera Matilde Zapata, el otro día, ante una enorme concurrencia, entre la que había gran número de mujeres, los socialistas no ofrecemos nada; nada más que hablamos de la conveniencia de votar a los candidatos obreros.

Este Ayuntamiento tenía hace años solicitado un camino vecinal y una carretera, partiendo de esta localidad a Castrillo. Los diputados monárquicos, en cuanto llegaba el período de elecciones, prometían que las obras darían comienzo enseguida, pasadas las elecciones no se acordaban de lo prometido. Es el mismo caso las mismas promesas.

Aquí tenemos a Bruno Alonso, que por sentarse en los escaños del Congreso y mandándole este centro una simple carta, consiguió la carretera y el camino vecinal tan prometido por los monárquicos en veinte años, y conseguido por el diputado obrero en unos días.

En Los Carabeos existe un secretario cacique, que supera a Bustamante y está ganando el record de las coacciones. Va haciendo promesas por todos los pueblos, y dice que por "reaños" el pueblo le ha de seguir a él. ¿Es esto buen proceder? Se podía dar por pasivo si esto lo hiciera por fervor republicano; pero lo hace por apoyar la candidatura monárquica. El alcalde parece que no se entera de nada de lo que hace su secretario.

Este hombre cacique fué desterrado cuando la dictadura y vuelto al pueblo cuando fué ministro Calvo Sotelo y repuesto también en su cargo. Con esto basta y sobra.

El Corresponsal.

Tres actos socialistas brillantes, en los que acuden una masa de hombres y mujeres que vi-torean al ideal redentor

El primero fué en Maliaño, en el Salón Apolo, donde no cabía una persona más. Tomaron parte Bruno Alonso y Matilde Zapata, propagandistas que fueron interrumpidos diferentes veces por los aplausos de la multitud, que escuchó con avidez las doctrinas que allí se expusieron.

La nota simpática la dió el presidente del Grupo Infantil Socialista, José Herrero, que hizo un vibrante y acertado discurso. Al final se cantó "La Internacional", todo el mundo puesto en pie. No hubo el menor incidente.

Presidió el presidente de la Agrupación Socialista de Maliaño.

El segundo acto tuvo lugar ayer en Peñacastillo, en el Salón "El Carmen", que presentaba un aspecto imponente. La mitad del local se hallaba ocupado por mujeres.

Matilde Zapata, más que un mitin, dió una conferencia diferencial entre el espíritu cristiano y el materialismo de la Iglesia. Recordando a las mujeres voten por el mejoramiento de sus hijos; o sea, por la candidatura socialista.

Leiza trató del pare obrero y estudió el momento actual y político.

La muchedumbre, con calor ejemplar, aplaudió a los propagadores socialistas, y en particular al joven obrero, candidato Feliciano Leiza, esperanza del partido y concejal de nuestro Municipio.

No es aventurado calcular que serían cinco mil personas las que escucharon estos dos interesantes comicios. El entusiasmo fué indescriptible.

Presidió José García.

El tercer acto se dió en Monte. Habló Bruno Alonso y acudió numerosa concurrencia. Cuando se hallaba en su discurso el honrado y recto hombre de conciencia, un grupo de sindicalistas sacó a relucir, como es costumbre, el tópicos que usan las derechas; esto es, lo de Casas y

Viejas. El ex diputado dijo que hablaría de Casas Viejas en su discurso.

Según nos dicen, los interruptores se marcharon; no querían más que tener tribuna libre y no escuchar lo que Bruno Alonso les dijera de tan triste episodio, del que se hace responsable a tres ministros socialistas, habiendo doce en el Gabinete, y ninguno de los tres tener la cartera de Gobernación. Comprenderíamos que los sindicalistas interrumpieran actos de Gil Robles o don Lauro; pero nunca que vayan en plan de procurar interrumpir los actos que los socialistas organizan. Ellos tienen sus tácticas y los demás las suyas, y les debía servir de ejemplo el que los socialistas, por elegancia espiritual, no se mezclan en sus propagandas. Por otro lado, se consigue todo lo contrario de lo que intentan. La masa reacciona, y cada cosa queda en su sitio.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo. Las notas de "La Internacional" hicieron latir fuertemente los corazones. El deseo de seguir luchando por y para el Socialismo, sale fortalecido.

Instituto Nacional de Previsión

Nos comunican de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, que hasta el día 20 del corriente recibirá para su estudio las observaciones que se remitan a su domicilio (Sagasta, 5), sobre las tarifas de dicho Seguro, acerca de cuya revisión ha de informar la citada Caja, dentro de este mes de noviembre, conforme a la Orden ministerial de 14 de marzo de este año.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TEL. LEFONO, 36-37. El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas. El domingo, despedida de Encarnita Unamuno y de BERTINI Imitador de Estrellas. El lunes, debut de las hermanas Bion Kand Love. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

En la Camisería LEIVA Arcillero, 3. Continúa la gran LIQUIDACIÓN a precios ASOMBROSOS. Camisería LEIVA Arcillero, 3. Géneros de punto - Paraguas Cinturones, etc., etc.

Gran Kursaal «La Tierruca» SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER. Miércoles, 8 de noviembre. Dos grandes éxitos, Dos CARMEN VADILLO LINDA CANZONETISTA. Celia Navarro Escultural Estrella frívola. Gran éxito de Conchita Romero, Estrella de baile. Todos los días variedades 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO once y media noche. Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde.

Despedida de soltero. El sábado último tuvo lugar la despedida de soltero de nuestro estimado amigo don Ramón Valle San Miguel, que, para celebrarla, obsequió a sus amigos con una cena íntima, que tuvo lugar en el restaurant "Los Gabrieles". Entre los invitados a la cena asistieron don Francisco Galán, don Alfredo Muela, don Fernando Martínez, don Antonio San Martín, don Casimiro Zorrilla, don Ramón Fernández, don Román Toledo, don Isidoro Palacio, don Melchor Muñoz, don Jesús Dígon, don Cafeyrino Pico, don Miguel Torres, don Julián Bazpaga, don Francisco Pico y otros cuyos nombres sentimos no recordar. La cena transcurrió dentro de la más cordial y franca camaradería, siendo enviado el artístico ramo de flores que adornaba la mesa, a la futura esposa de nuestro particular amigo. Propaganda electoral Socialista. Actos a celebrar durante la presente semana: Día 8.—En Renedo de Piélagos, a las seis y media de la tarde, J. Ruiz, Matilde Zapata y F. Leiza. Se ruega a los oradores designados se personen en la oficina del Comité de Propaganda Electoral, para recoger informes.

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de la Albericia

A todos los agrupados y simpatizantes del octavo distrito. — Secciones que comprenden: Sección séptima: La Llanilla y La Torre, cuya oficina electoral está instalada en el bar La Cubana y en el bar Solaruco.

Sección octava: que comprende Sonante y Corbán, en el bar Serafina tendrán los electores los datos que crean necesarios para tal fin.

Sección novena: Albericia, Lavapiés y San Miguel, podrán informarse en el bar La Cubana.

Secciones décima y undécima: barrios Aviche, La Torre y Corbanera, bar La Carmina y bar Tiragomas.

Juventud Socialista de Piélagos

Organizado por esta Juventud, se celebrará en la Casa del Pueblo de Renedo un acto de propaganda electoral en el que tomarán parte los camaradas Matilde Zapata, Juan Ruiz y Feliciano Leiza.

El acto tendrá lugar el día 8, a las seis de la tarde.

Acción Republicana

Consejo local. — Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes del distrito tercero, que des de esta fecha se ha instalado centro electoral en el establecimiento de don Eleofredo García, Doctor Madrazo, 35, desde las siete de la tarde en adelante, donde se facilitarán cuantos datos estén relacionados con las próximas elecciones.

Federación Socialista Montañesa

A las Agrupaciones socialistas, afiliados y simpatizantes:

La ejecutiva de la Federación Socialista Montañesa pone en conocimiento de las Agrupaciones, afiliados y simpatizantes, que habiendo renunciado la camarada Matilde de la Torre, por haber sido presentada con anterioridad por la Federación Socialista Asturiana, procede proclamar candidato a Antonio Vayas, ya que ocupaba el sexto lugar en la votación celebrada por el pleno de las Agrupaciones.

Lamentamos la renuncia de la camarada Matilde de la Torre, ya que contaba con muchas simpatías en los medios campesinos.

Por lo tanto, la candidatura definitiva es la siguiente:

- BRUNO ALONSO GONZALEZ.
- ANTONIO RAMOS GONZALEZ.
- JUAN RUIZ OLAZARAN.
- MANUEL LEIZA PEDRAJA.

Conservas

ALBO

Santofia (Santander)

ANUNCIOS ECONOMICOS

FORASTEROS: Comed frente a estación Cantábrico, "Marina Montañesa", Amado Vega.

E SALCINES DE LA RIBA, Maquinas de escribir, Blanca, 6.

ANTONIO VAYAS GUTIERREZ.
Nota.—Se advierte a los electores que el verdadero nombre de Leiza es Manuel y no Feliciano.

Federación Provincial de Juventudes socialistas

Se pone en conocimiento de todas las Juventudes Socialistas de la provincia, el deber que tienen de asistir a todos los actos socialistas que por el partido se organicen.

Agrupación Socialista de Astillero

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes que tengan los nombres cambiados en el Censo Electoral, pasen por secretaría para ponerlos en claro, con el fin de hacer la reclamación, teniendo presente que no pueden hacerse las reclamaciones pasado el día 10.

Vanguardia Federal

Por la presente se convoca a todos los afiliados a la asamblea extraordinaria que se celebrará el día 14 del corriente, a las ocho en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, con el siguiente orden del día:

Asuntos electorales.
Para intervenir en esta asamblea será necesaria la presentación del carnet o del último recibo del mes.

Partido Republicano Democrático Federal

Oficina electoral.—Todos los afiliados y simpatizantes pueden pasar para resolver cuantos asuntos o datos electorales necesiten, de tres a seis de la tarde y de siete a diez de la noche, en este Centro Federal, Atarazanas, 12, primero. Teléfono 2763.

Locales donde se facilitarán los datos referentes a la próxima contienda electoral:

Distrito primero, establecimiento de Nicasio Pelayo, Perta la Sierra, número 25.

Distrito segundo, Bar "Seria Alegria", calle de Guevara y establecimiento de Felipe López Mendive, P. Herbosa.

Distrito tercero, "Bar el 9", Doctor Madrazo, y establecimiento de Pancho Expósito, calle de Barcelona.

Distrito cuarto, Bar Celta, Cuesta de la Atalaya.

Distrito quinto, Bar "Seria Alegria", calle de Guevara.

Distrito sexto, Establecimiento de Teodoro Gómez, calle de Madrid, 16.

Distrito séptimo, Establecimiento de Manuel Revilla, travesía de Vargas.

Distrito octavo, Bar Pepita, El Carluco.

Se han celebrado con gran concurrencia, orden y enorme entusiasmo, mítines federales en Monte, Peñacastillo y Entrambasaguas, en los que tomaron parte, además del ciudadano Jerónimo Campano, candidato del Partido, Antonio Fernández, Sergio

Salón Pradera

Recinto de la Feria de Muestras

EL PROXIMO DOMINGO

GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche

Regalo de globos con sorpresa

Amenizado por la notable orquesta la **Fox la Quin**

Pereira, Argentino Sarabia y el ex concejal Manumel Torre.

Anoche se celebró otro acto de propaganda en Cueto.

Hoy, miércoles, tendrá lugar un mitin en Liencres, en el local de la escuela vieja; oradores Antonio Fernández, Norberto Bacigalupi y el candidato Jerónimo Campano.

El jueves, en Puente Arce; oradores Norberto Bacigalupi, Manuel Torre y Jerónimo Campano.

El viernes, en Hinojedo, local "La Caraba"; oradores, Argentino Sarabia, Manuel Torre y Jerónimo Campano.

El sábado en La Cavada; oradores Antonio Fernández, Manuel Torre y Jerónimo Campano. El mismo día conferencia federalista en Entrambasaguas por Jerónimo Campano.

El domingo, a las cuatro y media de la tarde, en Reinoso; oradores, Manuel Torre, Manuel Sañudo Diego y Jerónimo Campano.

El mismo día a las siete y media en Villacarriedo; oradores Manuel Torre, Manuel Sañudo Diego y Jerónimo Campano.

Agrupación Socialista de Astillero

El viernes, día 10, a las ocho y media de la noche, se celebrará un acto público de propaganda electoral socialista en el salón teatro Bretón. Tomarán parte los camaradas Luis Goucuria y Bruno Alonso.

Existiendo gran interés por escuchar la palabra de los oradores, rogamos a todos los ciudadanos asistan con puntualidad.

Partido Comunista
A todos los militantes, simpatizantes, obreros y todos los decididos a trabajar por el partido.

En la calle de San Francisco, número 19, segundo piso, están situadas las oficinas de la Comisión provincial de Santander, la Sociedad Cultural Marx-Lenin, que abrirá ya sus puertas a todos los socios y trabajadores en general.

Lo ponemos para que todos aquellos que se quieran inscribir puedan pasar por la oficina.

Se invita a los obreros de ambos sexos para que pasen por las oficinas electorales que han quedado instaladas en los siguientes puntos:

Distrito primero. — Calle de Burgos, 6, local adjunto al Bar Nueva España; horas de oficina de siete y media a ocho y media de la noche.

Distrito segundo.—Provisionalmente calle de San Francisco, 19, 2.º

Distrito tercero.— Calle de Tetuán, establecimiento de Valeriano Abajas; horas de oficina de seis y media a siete y media de la tarde.

Distrito cuarto. — Calle de San Ro

que, boleras; horas de oficina, de ocho a nueve de la noche.

Distrito sexto. — Ruamenor, 22, portal y Cuesta de Garmendia, 17, tienda de Paula; horas de oficina de once a una y de seis a ocho de la tarde.

Distrito séptimo. — Provisionalmente en el Bar Nueva España, calle de Burgos, 6, local adjunto; horas de oficina, de siete y media a ocho y media de la tarde.

Trabajadores: Si necesitáis alguna aclaración o informes relacionados con las elecciones, pasar por dichos locales a la hora que se indica, y a los simpatizantes que deseen trabajar por el Partido Comunista pasen por los locales que se indican donde se les indicarán las labores.

A todos los militantes y simpatizantes.

A las nueve de la noche, en el local de la calle de San Francisco, todos los delegados de las comisiones de distrito, los que forman la Comisión local y provincial, el día 8 de los corrientes.

Unico punto de la orden del día: la cuestión electoral.

Acudid todos, camaradas. Es preciso trabajar intensamente. A las nueve de la noche, en San Francisco, 19, segundo piso.

Ateneo Popular de Monte

Esta entidad cultural invita a todos sus asociados a la apertura del curso de conferencias 1933-34, que dará principio mañana, miércoles, a las nueve de la noche, con el interesante tema "Las Cooperativas como medio de redención de las clases modestas y obreras", que será disertado por don Arturo de la Escalera, actual delegado de la Cooperativa de la Propiedad, cuyo contenido ha de ser, seguramente, del agrado de la concurrencia.

BOLSAS

COTIZACION LOCAL

FONDOS PUBLICOS
Deuda Interior, 4 por 100, serie F, a 66,35 por 100. Pesetas, 30.000.

Idem idem, 4 por 100, a 66,40 por 100. Pesetas, 8.000.

Deuda Amortizable, 5 por 100 (1929), a 99 por 100. Pesetas, 21.000.

Idem idem, 5 por 100 (1929), C. y E., a 98,75 y 99 por 100. Pesetas, 30.000.

Idem idem, 5 por 100 (1927), a 99,25 por 100. Pesetas, 12.000.

ACCIONES
Compañía Telefónica, 7 por 100, a 107 por 100. Pesetas, 21.000.

OBLIGACIONES
Compañía Telefónica, 5,50 por 100, a 90,10 por 100. Pesetas, 11.000.

ACTIVIDADES SINDICALES

Casa del Pueblo

Sociedad de albañiles, estuquistas, decoradores y similares

Por la presente se cita a junta general para el día 8 de noviembre de 1933, a las seis y media de la tarde.

SOCIEDAD DE OBREROS REPARTIDORES DE PAN

Convoca a junta general ordinaria para el jueves, día 9, a las siete y media de la noche en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Sociedad de Trabajadores del Muelle

Grupo de educación sindical. — Se ruega a todos los socios y simpatizantes acudan a la reunión que se celebrará mañana, jueves, a las siete en punto.

Juventud Socialista de Renedo de Piélagos

Los que deseen contribuir con al

Como fueron los hechos en San Miguel de Aras y Rada

Con el fin de oír hablar a los señores Valiente y Urbina se trasladaron a San Miguel en un camión unos cincuenta jóvenes de Carasa el domingo último.

Una vez en dicho pueblo, se trasladaron al lugar donde se celebraba el mitin, pero les fué completamente prohibida la entrada, por lo que comenzaron a cantar fuera del recinto.

Uno de los oradores, al ver que cada vez arriaban más los cánticos, y que el grupo iba aumentando les llamó cafes, y de ahí partieron los insultos hasta que terminó el mitin, por ser muchísimo mayor el número de hombres y mujeres fuera que dentro (pues seguramente que dentro no había cuarenta personas).

Inmediatamente salieron para Rada los oradores, y al ver llegar el camión desde el balcón donde intentaban hablar, les llamaron "cabileños". Al llegar el camión frente a la puerta y apearse sus ocupantes, dos individuos, uno de ellos con una pistola en cada mano, y el otro con una pistola y una porra, les obstruyeron el paso.

Una vez de darse cuenta todos de la existencia de los pistoleros intentaron irse encima, y la bronca fué formidable, no ocurriendo desgracias por la cordura que en todo momento observaron las juventudes allí reunidas; pues por parte del cacique monárquico, señor Puente, se hubiese sembrado el suelo de cadáveres, dada la actitud agresiva que desde el balcón se demostraba.

Después de marchar los oradores salió el camión, y tan pronto como se dieron cuenta que marchaba detrás empezaron a disparar sus pistolas, alcanzando uno de los proyectiles a Aniceto Agüero Ortiz, que por fortuna no fué todo lo grave que en un principio se creyó.

Agustín Fonfría.
Carasa, 7 noviembre, 1933.

UTOMOVILISTAS!!
Para construir, comprar, limpiar o reparar el radiador de su coche, recuerde que el nombre MOSTERIN, es garantía de un trabajo excepcionalmente perfecto. Pregunte a sus amistades.

TALLERES MOSTERIN, Gómez Oreña, 9.
Frente a Garage Sancho. Teléfono, 23-48.

guna cantidad a la suscripción abierta por la Agrupación Socialista, lo pueden hacer hasta el 12 de noviembre.

Sindicato Marítimo "La Naval"
A los pensionistas y jubilados de la Compañía Trasatlántica, se les comunica que nos enteramos por la prensa de que el pago de anticipo de un año de las indemnizaciones, pensiones y jubilaciones no se llevará a efecto porque el señor presidente del Consejo de ministros ha denegado llevar a la Diputación Permanente para su aprobación, el proyecto aprobado en el anterior Parlamento en el que se señala que la cantidad que faltare sobre el cuatro por ciento que la Compañía Trasatlántica deposita para este efecto de la subvención que percibe del Estado, se sacaría del presupuesto vigente de la Subsecretaría de la Marina civil.

Al mismo tiempo se les hace saber que don Antonio Camacho, presidente de la Asociación de Jubilados de Cádiz, hace objeto de una campaña de difamación a nuestros compañeros Pedro Muñoz y Antonio Marina, vocales de la Comisión de Reajuste.

Sobre ambos puntos este Sindicato ha elevado la correspondiente protesta a los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Marina; pero creemos necesario que los pensionistas y jubilados hagan lo propio individualmente, por medio de carta o telegrama.

Sociedad Amigos del Arte
Continúa abierta al público, de siete a nueve de la noche, la exposición que el joven artista escultor Villalobos ha inaugurado recientemente en los salones de esta Sociedad, sita en la calle de Pedruca, 7, 1.º, cuya exposición está siendo muy visitada.

OBREROS
Las mejores calzados para invierno a precios económicos, los encontraréis en la zapatería

LA PRINCIPAL
Somorrostro, núm. 1
(Detrás de Correos)

El Cañón
Vende botas para el agua muy fuertes, para caballero, a 15 pesetas

Santa Clara, 5

Garage de Puertochico

CALDERÓN, 35

Completamente incombustible

Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches

Rectificación de bloques

Reparación de motores marinos

PROPIETARIO: MANUEL FERNANDEZ



Dusted fuma?
Calle del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más verdosas.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS · CARTERAS · MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator

Gramófonos y discos

Por montañesismo, estáis obligados a consumir lo que Santander produce

LA FABRICA DE PARAGUAS. PUNTIDA, 1, única en la provincia que vende directamente y sin intermediarios, al público, presenta un inmenso surtido con las últimas novedades a precios sin competencia posible

PARAGUAS señora, seda, colores marrón, azul y negro, con puños cromados, última novedad y cadena, a pesetas 15.

PARAGUAS señora, tela extra, bu n varillaje, puños celuloide, tejido negro, marrón y azul, desde 6 pesetas.

Confección garantizada, furros y composturas en el día. Ventas al por mayor y menor.

PUNTIDA, 1. SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Unas preguntas sensacionales que "El Socialista" dirige al Gobierno de la República

MADRID.—"El Socialista" publica en primera plana, y con letras de grandes caracteres, las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno de la República:

¿Es cierto que el general Ponte, que huyó de España una vez ocurridos los sucesos del 10 de agosto de 1932, y en cuya derivación se le atribuyó papel predominante en la intentona, se refugió en España, y por recomendación del presidente del Gobierno, señor Azana, el embajador español interesó del Gobierno francés la expulsión del mencionado general de Biarritz, ordenándole un confinamiento a ochenta kilómetros de la citada población francesa, y se ha personado en la frontera francesa el día 28 del pasado mes de octubre para pasar a España?

¿Es cierto que el mencionado general venía con un pasaporte despachado por el embajador español o por la oficina consular de París?

¿Es cierto que al llegar a la frontera española se preguntó por teléfono desde Irún a la Dirección general de Seguridad si el Gobierno había autorizado el paso del general citado?

¿Es cierto que de la Dirección general de Seguridad se dió el orden de que se le permitiera pasar la frontera y llegar a Madrid bajo la vigilancia de dos agentes?

¿Es cierto que, una vez puesto en libertad el mencionado general, se pasea libremente por Madrid?

¿Es cierto, asimismo, que, en virtud del éxito obtenido por este general, los también generales González Carrasco, Barrera y Martínez Anido, han dirigido al Gobierno la misma petición para gozar las mismas ventajas de su colega y para que les dispensen un gran recibimiento sus amistades en la costa vasca?

¿Ahí quedan estas preguntas para que sean contestadas en sentido afirmativo, o, por el contrario, sean desmentidas, pues de ser cierto lo que preguntamos, podríamos dirigir estas interrogaciones al Gobierno?

¿Subsiste en España el régimen republicano?

¿Hay Gobierno en España, encomendado de la defensa del nuevo régimen?

¿Entra en el plan de esta amnistía la vuelta de militares y paisanos que intervinieron en la intentona de agosto de 1932?

¿Espera el Gobierno la repetición de lo sucedido en agosto?

¿Hasta qué fecha podrá esperar el Gobierno que se repita la intentona fracasada anteriormente?

Se propone la destitución de dos alcaldes comunistas

CORDOBA.—Conversando el gobernador civil con los periodistas les ha manifestado que ayer, en Montoro, se intentó interrumpir un mitin socialista, en el que tomaban parte los ex diputados y actuales candidatos señores Cordero, Azorin y Carrillo, y como cree que la culpa de lo sucedido la tiene el alcalde, ha propuesto su destitución.

También dijo el gobernador que en Villafraña fueron agredidos varios individuos que fijaban pasquines de Acción Popular, resultando uno de ellos herido.

El gobernador civil espera recibir más informes para proceder a la destitución del alcalde, culpable del hecho.

Ambos alcaldes son de filiación comunista.

Se extreman las medidas de vigilancia

BARCELONA.—Desde hace dos días se vienen observando algunas precauciones de vigilancia en las carreteras, a cargo de la Guardia civil y de los somatenes.

En los centros oficiales no se ha facilitado explicación alguna a los periodistas sobre estas medidas.

Igualmente han sido observadas medidas de vigilancia en el gobierno civil, más acentuadas que de ordinario.

Disconformes con las teorías de Lerroux, forman Partido aparte

ALMERIA.—Varios elementos directivos del partido radical, descontentos por las protestas relacionadas con las próximas elecciones, han dirigido una carta al señor Lerroux anunciándole la separación del partido y notificándole la formación de un partido autónomo.

Aparte de la notificación hecha al jefe del partido radical, se dice que el descontento entre los afiliados al partido de dicha localidad y de la provincia, se debe a la enorme diferencia que existe entre los puntos principales que componen el programa del partido radical y los que ahora sustentan con tanto celo el señor Lerroux, que son todo lo contrario de lo que defendió en los años anteriores a la proclamación de la República.

"LOS GABRIELES" Bar Restaurant

CASA UNICA EN RESERVADOS

Comida clásica todos los días

Precios módicos.

General Espartero, 1 y Peñaherbesa

Teléfono 29-73.

tes que realizarán la custodia del general en compañía "discretísima".

¿Es cierto que, una vez llegado a Madrid el susodicho general, los agentes le condujeron a la Sala sexta del Tribunal Supremo, adonde, según se había dicho, tenía que comparecer en primer lugar?

¿Es cierto que en la Sala sexta del Tribunal Supremo se dió a los agentes que allí no había procedimiento alguno contra el citado general?

¿Es cierto que, al conocerse la respuesta de la Sala sexta, la Dirección general de Seguridad dejó en libertad al general?

¿Es cierto, también, que los agentes que acompañaron al general en su viaje a Madrid y estuvieron encargados de su custodia, para evitar responsabilidades exigieron una orden por escrito para cumplir lo que se disponía?

¿Es cierto que, una vez puesto en libertad el mencionado general, se pasea libremente por Madrid?

¿Es cierto, asimismo, que, en virtud del éxito obtenido por este general, los también generales González Carrasco, Barrera y Martínez Anido, han dirigido al Gobierno la misma petición para gozar las mismas ventajas de su colega y para que les dispensen un gran recibimiento sus amistades en la costa vasca?

¿Ahí quedan estas preguntas para que sean contestadas en sentido afirmativo, o, por el contrario, sean desmentidas, pues de ser cierto lo que preguntamos, podríamos dirigir estas interrogaciones al Gobierno?

¿Subsiste en España el régimen republicano?

¿Hay Gobierno en España, encomendado de la defensa del nuevo régimen?

¿Entra en el plan de esta amnistía la vuelta de militares y paisanos que intervinieron en la intentona de agosto de 1932?

¿Espera el Gobierno la repetición de lo sucedido en agosto?

¿Hasta qué fecha podrá esperar el Gobierno que se repita la intentona fracasada anteriormente?

Los laboristas ingleses celebran su triunfo electoral

LONDRES.—El Comité directivo del partido laborista nacional dió ayer su almuerzo anual, al que asistieron la mayor parte de los miembros del Gobierno.

A los postres, el señor Mac-Donald declaró que el estado actual del mundo es tal, que toda tentativa encaminada a volver a los Gobiernos de partido sería un verdadero crimen.

Al evocar después el señor Baldwin las próximas elecciones generales, afirmó la necesidad en que se encuentran los partidarios de la democracia constitucional de cerrar sus filas si quieren ver triunfar sus ideales.

La concesión del gran collar de la República al presidente francés

PARIS.—El señor Madariaga, embajador de España en París, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, señor Paul Boncour, comunicándole que el Gobierno español, en razón a la amistad que une a los dos países, y como prueba de la estima personal hacia el Presidente de la República francesa, había acordado conceder el Gran Collar de la República española al señor Albert Lebrun.

El señor Madariaga, cumpliendo también las instrucciones del Gobierno español, expresó al señor Boncour el agradecimiento del pueblo español y del Gobierno de la República por la esplendorosa participación de las autoridades francesas y demás elementos oficiales y particulares en el homenaje tributado a la memoria del insigne novelista español, Vicente Blasco Ibañez, con motivo del traslado de sus restos desde Mentón a Valencia.

El señor Boncour prometió al embajador español transmitir al Gobierno francés los sentimientos corteses de la República de España para con su país.

Después del plebiscito del Estatuto Vasco

BILBAO.—Esta tarde, al ser visitado el alcalde de la villa por los periodistas, les dió que mañana, con motivo de celebrarse el escrutinio de las actas del plebiscito por el Estatuto Vasco, serán engalanados los balcones del palacio municipal, y se ha dispuesto igualmente que la Banda Municipal dé un concierto en el quiosco del Arenal.

Esta mañana la animación en la Casa Consistorial ha sido grande y en las reuniones que se celebraron se trató intensamente de los preparativos electorales.

Se comentaba igualmente la asamblea celebrada anoche por el partido republicano radical, en la que acordó presentar como candidato en el bloque que forme el partido con los nacionalistas vascos al señor Horacio Echevarrieta.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

MADRID.—"El Socialista", en su número de hoy, se ocupa de la campaña electoral y, preferentemente, de los ataques que por los partidos de derecha se hacen continuamente contra el marxismo.

Dice que la lucha que se avizora es de suma importancia para el Partido Socialista, toda vez que el interés de lo que ocurra el día 19 será desbordado hasta traspasar las fronteras internacionales.

Agrega que la responsabilidad que contrae en estas elecciones el Partido Socialista es inmensa, puesto que en ella, no sólo se compromete el porvenir de nuestro Partido, sino que el camino que habrá de emprenderse, como tal resultado, habrá de tener hondas repercusiones en el extranjero.

Añade que España, con la lucha antimarxista que se hace, camina innegablemente hacia el fascismo, y con ello hacia una futura guerra, de la cual ya se habla insistentemente en el seno de la Sociedad de Naciones.

En otro suelto se refiere el mismo periódico a la tabla de logaritmos que ha publicado el diario madrileño "El Liberal" en su número de ayer, y dice que quien ha hecho tan admirables operaciones asombraría totalmente al autor de la teoría de la Relatividad, por los conocimientos aritméticos que en la exposición de la candidatura que propone ha hecho.

Dice "El Socialista", que el colega madrileño, con lo que ha querido exponer, conseguirá tan sólo aumentar el confusionismo entre los electores, algunos de los cuales han comenzado ya a quedar perplejos.

"El Liberal", por su parte, se refiere a la sinceridad propuesta por el Gobierno para llevar a cabo la celebración de las elecciones, y dice que hay que dudar de la sinceridad de este propósito, toda vez que los gobernadores civiles que ocupan los gobiernos de las provincias pertenecen a este u otro partido político.

¿Sinceridad electoral?—se pregunta.—Esto depende de los gobernadores civiles, del Gobierno y de los ministros; pero ello es difícil, ya que no uno, sino ciento y mil, son de sobra conocidos los casos de coacción gubernativa que se han realizado en lo que llevamos de período electoral.

Las coacciones realizadas por los gobernadores civiles han sido muchísimas, mientras que por el Gobierno no se ha dictado todavía una sola medida, una sola sanción, ni un solo caso ejemplar que pudiera acreditar al Gobierno de proceder con sinceridad en la campaña electoral.

Asegura que las elecciones próximas no pueden ser sinceras por parte del Gobierno, pues en el caso de que así se pretendiera, a estas horas estarían destituidos casi todos los gobernadores civiles.

Con las coacciones repetidas llevadas a cabo por los gobernadores de provincias, se muestra claro el tinte electoral, y de la sinceridad que se propone llevar a cabo el Gobierno está todo, pues de ello dependerá el prestigio del régimen y la suerte de la República.

Fallecen las víctimas de un atentado y de un accidente ferroviario

BILBAO.—En el Hospital civil de Bar-surto ha fallecido José Casado, que en la noche del domingo fué agredido en la calle de Las Cortes por cuatro sindicalistas, acusados concretamente por él.

También ha fallecido Manuel García, fogonero del tren de mercancías de La Robla, que chocó en la estación de Santa Agueda, en la noche del lunes, con un tren que salió de Bilbao para Santander.

Durante todo el día de ayer se trabajó en Santa Agueda para dejar expedita la vía, consiguiendo limpiar de obstáculos la descendente.

Una nueva candidatura para las mayorías republicanas

MADRID.—Se asegura que en el domicilio de una destacada personalidad republicana, no afiliada a ningún partido político, se celebró anoche una reunión, a la que asistieron destacados prohombres de republicanismo español, ajenos a todo partidismo.

Parece que en la reunión, y con objeto de no ver fracasada la candidatura republicana por Madrid, se acordó formar una candidatura y designar los nombres que habrán de componer la misma.

En la reunión fueron designados los nombres que habrían de constituir esta candidatura, que se da como fija para luchar contra los elementos desafectos al régimen y las personas que en ella figuran, aun no han sido consultadas.

También fué acordado redactar un manifiesto, en el que habrá de dirigirse un llamamiento a los elementos republicanos y a los socialistas, para que la apoyen.

Los nombres facilitados de la candidatura que proponen, son los siguientes:

Don Alejandro Lerroux.
Don José Ortega y Gasset.
Don Julián Besteiro.
Don Felipe Sánchez Román.
Don Roberto Castrovido.
Don Miguel de Unamuno.
Don Miguel Maura.
Don Joaquín Pi y Arsuaga.
Don Agustín Viñuales.
Don Joaquín Pi y Arsuaga.
Don Mahón o Salazar.
Don César Juarros.
Don Justiniano Azcárate.

Propaganda socialista

MADRID.—Después de los importantes actos celebrados en Madrid el domingo último, y los de Jaén y Granada, en que tan brillantemente han tomado parte, respectivamente, los compañeros Largo Caballero e Indalecio Prieto, se preparan otros dos mítines electorales en la provincia de Badajoz, en los que tomará parte el ex ministro de Trabajo, señor Largo Caballero.

Cumpliendo la palabra dada, el señor Prieto acudiría el domingo próximo a Málaga, donde tomará parte en un mitin.

La Agrupación Socialista madrileña realizará la semana próxima varios actos en las barriadas populares.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

Detiene la Policía de Bilbao a un conocido radical, por suponersele complicado en un contrabando de armas

BILBAO.—Desde el lunes último venía circulando el rumor de que agentes del Gobierno habían descubierto un importante contrabando de armas entre Eibar y Bilbao.

De cuantas pesquisas han realizado los periodistas, se sabe que a pesar de la reserva guardada por las autoridades, ha sido detenido un conocido radical, apellidado Ferreiro, vecino de Bilbao, el cual ha negado rotundamente su participación en el hecho.

Sin embargo, se ha llevado a cabo un minucioso registro en el domicilio del detenido, encontrándose una pistola, un rifle y abundantes municiones.

Por el despacho del gobernador civil desfilaron el alcalde de Baracaldo, el vicepresidente de la Comisión gestora y el presidente de la Juventud radical, con objeto de interesar la libertad del detenido, lo que no se ha conseguido de momento, pues aquél se halla a resultas de los trabajos que está llevando a cabo la Policía.

TEATRO PEREDA

Hoy, miércoles, 8 de noviembre, a las 7 y 10,30.

Estreno de la gran producción Metro Goldwyn

La Máscara de Fu Manchú

Por Boris Karloff, Lewis Stone, Karen Morley y Myrna Loy.

Un drama de alto misterio y de sin igual espectacularidad.

Complemento de actualidad: Reportaje sobre el traslado de los restos de BLASCO IBAÑEZ a Valencia.

Butaca, tarde, desde 1,50. Noche, desde 1,25.

Gravísima situación en la Habana

Se ha sublevado la Aviación militar y se teme que de un momento a otro se lleve a cabo un golpe de Estado contra el presidente Grau San Martín

LA HABANA.—Gran parte de los miembros que componen el Cuerpo de Aviación cubana, se han sublevado en contra del Gobierno Grau San Martín, adhiriéndose a los insurgentes, por considerar que el señor Grau San Martín se ha excedido en las medidas represivas.

Algunos aeroplanos han dejado caer proyectiles sobre el campo, y con tal motivo se ha producido un enorme pánico entre las gentes que habitan en los suburbios de la ciudad.

El ejército, cumpliendo las órdenes que le han sido dadas, se dedica a cachear por las calles a llcuantos transeúntes sospechosos circulan por ellas.

Han sido sacadas las ametralladoras por el ejército, y ha sido redoblada la vigilancia en los edificios públicos.

Se teme que una gran parte del ejército se adhiera a los organismos de "A. B. C.", que al parecer tratan de apoderarse de la administración.

Consejo de ministros en la Presidencia

Fueron despachados diversos asuntos de trámite ordinario

MADRID.—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos menos cuarto de la tarde, permanecieron reunidos los ministros en la Presidencia.

A la salida se facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial, en la cual, entre otros, figuran los siguientes asuntos:

Presidencia.—Disponiendo la cesión de la finca de San Enrique al ministerio de Instrucción Pública, para establecer en ella el Colegio Nacional de Ciegos.

Gobernación.—El ministro dió cuenta del estado del orden público en España, ampliando su información con los datos facilitados por el ministro de Trabajo, en los que se da cuenta de las gestiones realizadas por este departamento a fin de llevar a feliz término la solución del conflicto del ramo de la Edificación en Madrid.

También dió cuenta el ministro de la Gobernación de diversas disposiciones relacionadas con la celebración de las elecciones, a fin de evitar coacciones, y otras medidas relativas al mismo fin.

Fué examinado el expediente instruido en Barcelona con motivo de un telegrama enviado por los funcionarios de Vigilancia de aquella población, quejándose de un incidente surgido en la Generalidad con motivo del traspaso de los servicios de orden público a aquella región.

Finalmente fueron aprobadas las designaciones de nuevos gobernadores civiles, en cuya lista figuran los siguientes:

Nombrando gobernador civil de Toledo a don Vicente Costales, que lo era de Albacete.

Idem a don Alberto Pozas, que lo era de León.

Idem de Segovia, a don José María Pila, que lo era de Toledo.

Idem de Alava a don Pedro García Dorado.

Idem de Burgos a don José Castell Soler.

Idem de Logroño a don Alberto Espinosa Oribe.

Guerra.—Decreto autorizando la adquisición, con destino al Cuerpo de Aviación, de diferente material y motores.

Marina.—Decreto relativo a ascensos de personal.

Instrucción pública.—Decreto autorizando la construcción de grupos escolares en las provincias de Madrid, León y Alicante.

Obras públicas.—Decreto relativo a ascensos reglamentarios en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos.

Decreto sobre subastas para la adjudicación de obras en diferentes puertos del Noroeste de España.

Fallecen las víctimas de un atentado y de un accidente ferroviario

BILBAO.—En el Hospital civil de Bar-surto ha fallecido José Casado, que en la noche del domingo fué agredido en la calle de Las Cortes por cuatro sindicalistas, acusados concretamente por él.

También ha fallecido Manuel García, fogonero del tren de mercancías de La Robla, que chocó en la estación de Santa Agueda, en la noche del lunes, con un tren que salió de Bilbao para Santander.

Durante todo el día de ayer se trabajó en Santa Agueda para dejar expedita la vía, consiguiendo limpiar de obstáculos la descendente.

Una nueva candidatura para las mayorías republicanas

MADRID.—Se asegura que en el domicilio de una destacada personalidad republicana, no afiliada a ningún partido político, se celebró anoche una reunión, a la que asistieron destacados prohombres de republicanismo español, ajenos a todo partidismo.

Parece que en la reunión, y con objeto de no ver fracasada la candidatura republicana por Madrid, se acordó formar una candidatura y designar los nombres que habrán de componer la misma.

En la reunión fueron designados los nombres que habrían de constituir esta candidatura, que se da como fija para luchar contra los elementos desafectos al régimen y las personas que en ella figuran, aun no han sido consultadas.

También fué acordado redactar un manifiesto, en el que habrá de dirigirse un llamamiento a los elementos republicanos y a los socialistas, para que la apoyen.

Los nombres facilitados de la candidatura que proponen, son los siguientes:

Don Alejandro Lerroux.
Don José Ortega y Gasset.
Don Julián Besteiro.
Don Felipe Sánchez Román.
Don Roberto Castrovido.
Don Miguel de Unamuno.
Don Miguel Maura.
Don Joaquín Pi y Arsuaga.
Don Agustín Viñuales.
Don Joaquín Pi y Arsuaga.
Don Mahón o Salazar.
Don César Juarros.
Don Justiniano Azcárate.

Propaganda socialista

MADRID.—Después de los importantes actos celebrados en Madrid el domingo último, y los de Jaén y Granada, en que tan brillantemente han tomado parte, respectivamente, los compañeros Largo Caballero e Indalecio Prieto, se preparan otros dos mítines electorales en la provincia de Badajoz, en los que tomará parte el ex ministro de Trabajo, señor Largo Caballero.

Cumpliendo la palabra dada, el señor Prieto acudiría el domingo próximo a Málaga, donde tomará parte en un mitin.

La Agrupación Socialista madrileña realizará la semana próxima varios actos en las barriadas populares.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

Detiene la Policía de Bilbao a un conocido radical, por suponersele complicado en un contrabando de armas

BILBAO.—Desde el lunes último venía circulando el rumor de que agentes del Gobierno habían descubierto un importante contrabando de armas entre Eibar y Bilbao.

De cuantas pesquisas han realizado los periodistas, se sabe que a pesar de la reserva guardada por las autoridades, ha sido detenido un conocido radical, apellidado Ferreiro, vecino de Bilbao, el cual ha negado rotundamente su participación en el hecho.

Sin embargo, se ha llevado a cabo un minucioso registro en el domicilio del detenido, encontrándose una pistola, un rifle y abundantes municiones.

Por el despacho del gobernador civil desfilaron el alcalde de Baracaldo, el vicepresidente de la Comisión gestora y el presidente de la Juventud radical, con objeto de interesar la libertad del detenido, lo que no se ha conseguido de momento, pues aquél se halla a resultas de los trabajos que está llevando a cabo la Policía.

TEATRO PEREDA

Hoy, miércoles, 8 de noviembre, a las 7 y 10,30.

Estreno de la gran producción Metro Goldwyn

La Máscara de Fu Manchú

Por Boris Karloff, Lewis Stone, Karen Morley y Myrna Loy.

Un drama de alto misterio y de sin igual espectacularidad.

Complemento de actualidad: Reportaje sobre el traslado de los restos de BLASCO IBAÑEZ a Valencia.

Butaca, tarde, desde 1,50. Noche, desde 1,25.

Gravísima situación en la Habana

Se ha sublevado la Aviación militar y se teme que de un momento a otro se lleve a cabo un golpe de Estado contra el presidente Grau San Martín

LA HABANA.—Gran parte de los miembros que componen el Cuerpo de Aviación cubana, se han sublevado en contra del Gobierno Grau San Martín, adhiriéndose a los insurgentes, por considerar que el señor Grau San Martín se ha excedido en las medidas represivas.

Algunos aeroplanos han dejado caer proyectiles sobre el campo, y con tal motivo se ha producido un enorme pánico entre las gentes que habitan en los suburbios de la ciudad.

El ejército, cumpliendo las órdenes que le han sido dadas, se dedica a cachear por las calles a llcuantos transeúntes sospechosos circulan por ellas.

Han sido sacadas las ametralladoras por el ejército, y ha sido redoblada la vigilancia en los edificios públicos.

Se teme que una gran parte del ejército se adhiera a los organismos de "A. B. C.", que al parecer tratan de apoderarse de la administración.

Consejo de ministros en la Presidencia

Fueron despachados diversos asuntos de trámite ordinario

MADRID.—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos menos cuarto de la tarde, permanecieron reunidos los ministros en la Presidencia.

A la salida se facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial, en la cual, entre otros, figuran los siguientes asuntos:

Presidencia.—Disponiendo la cesión de la finca de San Enrique al ministerio de Instrucción Pública, para establecer en ella el Colegio Nacional de Ciegos.

Gobernación.—El ministro dió cuenta del estado del orden público en España, ampliando su información con los datos facilitados por el ministro de Trabajo, en los que se da cuenta de las gestiones realizadas por este departamento a fin de llevar a feliz término la solución del conflicto del ramo de la Edificación en Madrid.

También dió cuenta el ministro de la Gobernación de diversas disposiciones relacionadas con la celebración de las elecciones, a fin de evitar coacciones, y otras medidas relativas al mismo fin.

Fué examinado el expediente instruido en Barcelona con motivo de un telegrama enviado por los funcionarios de Vigilancia de aquella población, quejándose de un incidente surgido en la Generalidad con motivo del traspaso de los servicios de orden público a aquella región.

Finalmente fueron aprobadas las designaciones de nuevos gobernadores civiles, en cuya lista figuran los siguientes:

Nombrando gobernador civil de Toledo a don Vicente Costales, que lo era de Albacete.

Idem a don Alberto Pozas, que lo era de León.

Idem de Segovia, a don José María Pila, que lo era de Toledo.

Idem de Alava a don Pedro García Dorado.

Idem de Burgos a don José Castell Soler.

Idem de Logroño a don Alberto Espinosa Oribe.

Guerra.—Decreto autorizando la adquisición, con destino al Cuerpo de Aviación, de diferente material y motores.

Marina.—Decreto relativo a ascensos de personal.

Instrucción pública.—Decreto autorizando la construcción de grupos escolares en las provincias de Madrid, León y Alicante.

Obras públicas.—Decreto relativo a ascensos reglamentarios en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos.

Decreto sobre subastas para la adjudicación de obras en diferentes puertos del Noroeste de España.

Fallecen las víctimas de un atentado y de un accidente ferroviario

BILBAO.—En el Hospital civil de Bar-surto ha fallecido José Casado, que en la noche del domingo fué agredido en la calle de Las Cortes por cuatro sindicalistas, acusados concretamente por él.

También ha fallecido Manuel García, fogonero del tren de mercancías de La Robla, que chocó en la estación de Santa Agueda, en la noche del lunes, con un tren que salió de Bilbao para Santander.

Durante todo el día de ayer se trabajó en Santa Agueda para dejar expedita la vía, consiguiendo limpiar de obstáculos la descendente.

Una nueva candidatura para las mayorías republicanas

MADRID.—Se asegura que en el domicilio de una destacada personalidad republicana, no afiliada a ningún partido político, se celebró anoche una reunión, a la que asistieron destacados prohombres de republicanismo español, ajenos a todo partidismo.

Parece que en la reunión, y con objeto de no ver fracasada la candidatura republicana por Madrid, se acordó formar una candidatura y designar los nombres que habrán de componer la misma.

En la reunión fueron designados los nombres que habrían de constituir esta candidatura, que se da como fija para luchar contra los elementos desafectos al régimen y las personas que en ella figuran, aun no han sido consultadas.

También fué acordado redactar un manifiesto, en el que habrá de dirigirse un llamamiento a los elementos republicanos y a los socialistas, para que la apoyen.

Los nombres facilitados de la candidatura que proponen, son los siguientes:

Don Alejandro Lerroux.
Don José Ortega y Gasset.
Don Julián Besteiro.
Don Felipe Sánchez Román.
Don Roberto Castrovido.
Don Miguel de Unamuno.
Don Miguel Maura.
Don Joaquín Pi y Arsuaga.
Don Agustín Viñuales.
Don Joaquín Pi y Arsuaga.
Don Mahón o Salazar.
Don César Juarros.
Don Justiniano Azcárate.

Propaganda socialista

MADRID.—Después de los importantes actos celebrados en Madrid el domingo último, y los de Jaén y Granada, en que tan brillantemente han tomado parte, respectivamente, los compañeros Largo Caballero e Indalecio Prieto, se preparan otros dos mítines electorales en la provincia de Badajoz, en los que tomará parte el ex ministro de Trabajo, señor Largo Caballero.

Cumpliendo la palabra dada, el señor Prieto acudiría el domingo próximo a Málaga, donde tomará parte en un mitin.

La Agrupación Socialista madrileña realizará la semana próxima varios actos en las barriadas populares.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

Detiene la Policía de Bilbao a un conocido radical, por suponersele complicado en un contrabando de armas

BILBAO.—Desde el lunes último venía circulando el rumor de que agentes del Gobierno habían descubierto un importante contrabando de armas entre Eibar y Bilbao.

De cuantas pesquisas han realizado los periodistas, se sabe que a pesar de la reserva guardada por las autoridades, ha sido detenido un conocido radical, apellidado Ferreiro, vecino de Bilbao, el cual ha negado rotundamente su participación en el hecho.

Sin embargo, se ha llevado a cabo un minucioso registro en el domicilio del detenido, encontrándose una pistola, un rifle y abundantes municiones.

Por el despacho del gobernador civil desfilaron el alcalde de Baracaldo, el vicepresidente de la Comisión gestora y el presidente de la Juventud radical, con objeto de interesar la libertad del detenido, lo que no se ha conseguido de momento, pues aquél se halla a resultas de los trabajos que está llevando a cabo la Policía.

TEATRO PEREDA

Hoy, miércoles, 8 de noviembre, a las 7 y 10,30.

Estreno de la gran producción Metro Goldwyn

La Máscara de Fu Manchú

Por Boris Karloff, Lewis Stone, Karen Morley y Myrna Loy.

Un drama de alto misterio y de sin igual espectacularidad.

Complemento de actualidad: Reportaje sobre el traslado de los restos de BLASCO IBAÑEZ a Valencia.

Butaca, tarde, desde 1,50. Noche, desde 1,25.

Gravísima situación en la Habana

Se ha sublevado la Aviación militar y se teme que de un momento a otro se lleve a cabo un golpe de Estado contra el presidente Grau San Martín

LA HABANA.—Gran parte de los miembros que componen el Cuerpo de Aviación cubana, se han sublevado en contra del Gobierno Grau San Martín, adhiriéndose a los insurgentes, por considerar que el señor Grau San Martín se ha excedido en las medidas represivas.

Algunos aeroplanos han dejado caer proyectiles sobre el campo, y con tal motivo se ha producido un enorme pánico entre las gentes que habitan en los suburbios de la ciudad.

El ejército, cumpliendo las órdenes que le han sido dadas, se dedica a cachear por las calles a llcuantos transeúntes sospechosos circulan por ellas.

Han sido sacadas las ametralladoras por el ejército, y ha sido redoblada la vigilancia en los edificios públicos.

Se teme que una gran parte del ejército se adhiera a los organismos de "A. B. C.", que al parecer tratan de apoderarse de la administración.

Consejo de ministros en la Presidencia

Fueron despachados diversos asuntos de trámite ordinario

MADRID.—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos menos cuarto de la tarde, permanecieron reunidos los ministros en la Presidencia.

A la salida se facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial, en la cual, entre otros, figuran los siguientes asuntos:

Presidencia.—Disponiendo la cesión de la finca de San Enrique al ministerio de Instrucción Pública, para establecer en ella el Colegio Nacional de Ciegos.

Gobernación.—El ministro dió cuenta del estado del orden público en España, ampliando su información con los datos facilitados por el ministro de Trabajo, en los que se da cuenta de las gestiones realizadas por este departamento a fin de llevar a feliz término la solución del conflicto del ramo de la Edificación en Madrid.

También dió cuenta el ministro de la Gobernación de diversas disposiciones relacionadas con la celebración de las elecciones, a fin de evitar coacciones, y otras medidas relativas al mismo fin.

Fué examinado el expediente instruido en Barcelona con motivo de un telegrama enviado por los funcionarios de Vigilancia de aquella población, quejándose de un incidente surgido en la Generalidad con motivo del traspaso de los servicios de orden público a aquella región.

Finalmente fueron aprobadas las designaciones de nuevos gobernadores civiles, en cuya lista figuran los siguientes:

Nombrando gobernador civil de Toledo a don Vicente Costales, que lo era de Albacete.

Idem a don Alberto Pozas, que lo era de León.

Idem de Segovia, a don José María Pila, que lo era de Toledo.

Idem de Alava a don Pedro García Dorado.

Idem de Burgos a don José Castell Soler.

Idem de Logroño a don Alberto Espinosa Oribe.

Guerra.—Decreto autorizando la adquisición, con destino al Cuerpo de Aviación, de diferente material y motores.

Marina.—Decreto relativo a ascensos de personal.

Instrucción pública.—Decreto autorizando la construcción de grupos escolares en las provincias de Madrid, León y Alicante.

Obras públicas.—Decreto relativo a ascensos reglamentarios en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos.

Decreto sobre subastas para la adjudicación de obras en diferentes puertos del Noroeste de España.

Fallecen las víctimas de un atentado y de un accidente ferroviario

BILBAO.—En el Hospital civil de Bar-surto ha fallecido José Casado, que en la noche del domingo fué agredido en la calle de Las Cortes por cuatro sindicalistas, acusados concretamente por él.

También ha fallecido Manuel García, fogonero del tren de mercancías de La Robla, que chocó en la estación de Santa Agueda, en la noche del lunes, con un tren que salió de Bilbao para Santander.

Durante todo el día de ayer se trabajó en Santa Agueda para dejar expedita la vía, consiguiendo limpiar de obstáculos la descendente.

Una nueva candidatura para las mayorías republicanas

MADRID.—Se asegura que en el domicilio de una destacada personalidad republicana, no afiliada a ningún partido político, se celebró anoche una reunión, a la que asistieron destacados prohombres de republicanismo español, ajenos a todo partidismo.

Parece que en la reunión, y con objeto de no ver fracasada la candidatura republicana por Madrid, se acordó formar una candidatura y designar los nombres que habrán de componer la misma.

En la reunión fueron designados los nombres que habrían de constituir esta candidatura, que se da como fija para luchar contra los elementos desafectos al régimen y las personas que en ella figuran, aun no han sido consultadas.

También fué acordado redactar un manifiesto, en el que habrá de dirigirse un llamamiento a los elementos republicanos y a los socialistas, para que la apoyen.

Los nombres facilitados de la candidatura que proponen, son los siguientes:

Don Alejandro Lerroux.
Don José Ortega y Gasset.
Don Julián Besteiro.
Don Felipe Sánchez Román.
Don Roberto Castrovido.
Don Miguel de Unamuno.
Don Miguel Maura.
Don Joaquín Pi y Arsuaga.
Don Agustín Viñuales.
Don Joaquín Pi y Arsuaga.
Don Mahón o Salazar.
Don César Juarros.
Don Justiniano Azcárate.

Propaganda socialista

MADRID.—Después de los importantes actos celebrados en Madrid el domingo último, y los de Jaén y Granada, en que tan brillantemente han tomado parte, respectivamente, los compañeros Largo Caballero e Indalecio Prieto, se preparan otros dos mítines electorales en la provincia de Badajoz, en los que tomará parte el ex ministro de Trabajo, señor Largo Caballero.

Cumpliendo la palabra dada, el señor Prieto acudiría el domingo próximo a Málaga, donde tomará parte en un mitin.

La Agrupación Socialista madrileña realizará la semana próxima varios actos en las barriadas populares.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

Detiene la Policía de Bilbao a un conocido radical, por suponersele complicado en un contrabando de armas

BILBAO.—Desde el lunes último venía circulando el rumor de que agentes del Gobierno habían descubierto un importante contrabando de armas entre Eibar y Bilbao.

De cuantas pesquisas han realizado los periodistas, se sabe que a pesar de la reserva guardada por las autoridades, ha sido detenido un conocido radical, apellidado Ferreiro, vecino de Bilbao, el cual ha negado rotundamente su participación en el hecho.

Sin embargo, se ha llevado a cabo un minucioso registro en el domicilio del detenido, encontrándose una pistola, un rifle y abundantes municiones.

Por el despacho del gobernador civil desfilaron el alcalde de Baracaldo, el vicepresidente de la Comisión gestora y el presidente de la Juventud radical, con objeto de interesar la libertad del detenido, lo que no se ha conseguido de momento, pues aquél se halla a resultas de los trabajos que está llevando a cabo la Policía.

TEATRO PEREDA

Hoy, miércoles, 8 de noviembre, a las 7 y 10,30.

Estreno de la gran producción Metro Goldwyn

La Máscara de Fu Manchú

Por Boris Karloff, Lewis Stone, Karen Morley y Myrna Loy.

Un drama de alto misterio y de sin igual espectacularidad.

Complemento de actualidad: Reportaje sobre el traslado de los restos de BLASCO IBAÑEZ a Valencia.

Butaca, tarde, desde 1,50. Noche, desde 1,25.

GARAGE Puertochico

CALDERÓN, 25

Manuel Fernández